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GEMEINDE-ANZEIGER

SITZUNG DES GEMEINDERATES OBERDING

Am Dienstag, 21.03.2023, um 19:00 Uhr
findet im Sitzungssaal der Gemeinde Oberding 
(im Bürgerhaus Oberding, Hofmarkstr. 11)
die 05. Sitzung des Gemeinderates Oberding statt

Tagesordnung:

1. Genehmigung der Tagesordnung

2. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 07.03.2023 - 
Öffentlicher Teil

3. Bauanträge
 3.1 ANTRAG AUF BAUGENEHMIGUNG zur Neuerrich- 

 tung eines Wohngebäudes mit 2 Wohneinheiten,  
 Garagen und Stellplätzen als Ersatzbau mit gleichzei- 
 tiger Erweiterung, Birkenstraße 30, 85445 Schwaiger- 
 moos, Fl. Nr. 5869, Gemarkung Oberding

 3.2 ANTRAG AUF BAUGENEHMIGUNG zur Erweiterung  
 der bestehenden Parkplatzanlage mit Einzäunung,  
 Hallbergmooser Straße 4, 85445 Schwaig, Fl.Nr. 5390/ 
 Teilfläche, Gemarkung Oberding

 3.3 ANTRAG AUF ISOLIERTE BEFREIUNG zur Errichtung  
 eines Gartenhauses und eines Carports, Hochstraße  
 1 b, 85445 Schwaig, Fl.Nr. 3360, Gemarkung Oberding

 3.4 ANTRAG AUF BAUGENEHMIGUNG zur Errichtung  
 von Zwerchgiebeln und Einbau einer zweiten Wohnung  
 in den Bestand, Herrnstr. 15 a, 85445 Niederding,  
 Fl.Nr. 2803, Gemarkung Oberding

 3.5 GENEHMIGUNGSFREISTELLUNGSVERFAHREN  
 zum Anbau eines Cateringgebäudes mit Großküche  
 und Stellplätzen,Kirchenstr. 15 b, 85445 Schwaig, Fl.Nr.  
 5506/3, Gemarkung Oberding

4. Haushalt 2023 - Beschlussfassung

5. Bauleitplanung von Nachbargemeinden
 5.1 Gemeinde Moosinning - Innenbereichssatzung  

 Westlich Waldstraße, Eichenried

6. Bebauungsplan Nr. 25 Schwaig Parkstraße, 2. Änderung - 
Untersuchung des Nachverdichtungspotentiales

7. Vergabe von Straßenbezeichnungen

8. Fassadenpreis des Landkreises Erding für 2019 bis 2022

Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt.

Mit freundlichen Grüßen

Bernhard Mücke
Erster Bürgermeister

SITZUNG DER GEMEINSCHAFTSVERSAMM-
LUNG OBERDING

Am Dienstag, 21.03.2023, um 18:30 Uhr
findet im Sitzungssaal der Gemeinde Oberding 
(im Bürgerhaus Oberding, Hofmarkstr. 11)
die 01. Sitzung der Gemeinschaftsversammlung statt

Tagesordnung:

1. Genehmigung der Tagesordnung

2. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 22.11.2022 - 
Öffentlicher Teil

3. Haushalt 2023 - Beschlussfassung

4. Informationen an die Gemeinschaftsversammlung

Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt.

Mit freundlichen Grüßen

Bernhard Mücke
Erster Bürgermeister

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.vg-oberding.de/amtsblatt-oberding können Sie 
jederzeit den aktuellen Gemeindeanzeiger herunterladen.
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VERWALTUNGSGEMEINSCHAFT 
OBERDING 

BERATUNGSSTELLE  
FÜR SENIOREN

Beratungsstelle für Senioren 
Die meisten älteren Menschen wollen zu Hause bleiben, auch wenn 
sie auf Hilfe angewiesen sind.
Sie möchten wissen, wie Sie oder ihre Angehörigen Unterstützung 
und Hilfe bekommen:
• im Alter 
• bei Krankheit und Behinderung
• bei Pflegebedürftigkeit 

Unser Angebot umfasst:
• Beratung zu Leistungen der Pflegeversicherung
• Beratung und Information zu pflegerischen Versorgungs-

möglichkeiten (auch im häuslichen Umfeld)

Die Gemeinde Oberding sucht zur Verstärkung 
des gemeindlichen Bauhofes einen

Bauhofmitarbeiter
(m/w/d)
in Vollzeit (39 Std./Woche) und in Festanstellung zum nächst-
möglichen Zeitpunkt.

Wir erwarten: 
• eine abgeschlossene Berufsausbildung in einem hand-

werklichen Beruf
• Führerschein der Klasse B, C oder CE
• technisches Verständnis für das Bedienen der Maschinen
• vielseitiges handwerkliches, selbstständiges und eigen-

verantwortliches Arbeiten, Einsatzbereitschaft, Team-
fähigkeit, Flexibilität und Belastbarkeit

• die Bereitschaft den Winterdienst im Gemeindegebiet 
zu leisten.

Wir bieten
• eine leistungsgerechte Vergütung nach TVöD
• Großraumzulage München
• die üblichen Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes
• einen sicheren Arbeitsplatz in einem gut ausgestatteten 

Bauhof
• einen interessanten, vielseitigen und abwechslungsrei-

chen Arbeitsplatz

Interessiert? Dann senden Sie Ihre aussagekräftigen Be-
werbungsunterlagen bis spätestens 17. März 2023 an die 
Gemeinde Oberding, Tassilostr. 17, 85445 Oberding.

Für Auskünfte steht Ihnen Herr Josef Steinkirchner, 
Geschäftsleiter, unter Tel. 08122 970131 zur Verfügung.

Mit Zusendung der Bewerbung stimmen Sie der Verarbeitung personen-
bezogener Daten zu  (https://oberding.de/gemeinde-oberding/

startseite/stellenangebote).

Die Gemeinde Oberding sucht 
zum nächstmöglichen Zeitpunkt 

Kinderpfleger 
(m/w/d) oder 

eine pädagogische 
Ergänzungskraft (m/w/d)

für die Offene Ganztagesbetreuung (OGTS) 
an der Grundschule Oberding.

Das Aufgabengebiet umfasst im Wesentlichen:
• Betreuung von Grundschulkindern (1. – 4. Klasse)  

nach dem Unterricht
• Freizeitgestaltung

Das bringen Sie mit:
• idealerweise die Ausbildung zur/zum staatlich geprüfte/n 

Kinderpfleger/in oder eine vergleichbare Qualifikation 
(m/w/d)

• Erfahrung und Freude an der Arbeit mit Kindern
• Teamfähigkeit und Engagement
• Eigeninitiative und Kreativität
• Verantwortungsbewusstsein und Zuverlässigkeit
• Kooperations- und Kommunikationsfähigkeit

Wir bieten
• bei Bewährung einen zukunftssicheren Arbeitsplatz
• neue Räume mit zahlreichen Gestaltungsmöglichkeiten, 

viele pädagogische Angebote
• Gehalt nach TVöD im Sozial- und Erzieherdienst mit Son-

derleistungen, betrieblicher Altersvorsorge (ZVK) und der 
„Großraumzulage München“

• attraktives Ferienmodell mit 18,75 Stunden
• gute Fortbildungsmöglichkeiten
• ein aufgeschlossenes Team und gute Zusammenarbeit mit 

der Grundschule

Fragen zur Stelle werden Ihnen gerne von Frau Schleibinger, 
OGTS-Koordinatorin, beantwortet: Tel. 08122 55370-404

Sind Sie interessiert, dann schicken Sie bitte Ihre Bewer-
bungsunterlagen bis 24. März 2023 an die Gemeinde Ober-
ding, Frau Winkler, Tassilostr. 17, 85445 Oberding oder 
per E-Mail als pdf an vorzimmer@vg-oberding.de 

Mit Zusendung der Bewerbung stimmen Sie der Verarbeitung personen-
bezogener Daten zu  (https://oberding.de/gemeinde-oberding/

startseite/stellenangebote).

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.oberding.de/gemeinde-oberding/startseite/
amtsblatt können Sie jederzeit den aktuellen Gemeinde-
anzeiger herunterladen.
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• Vermittlung von geeigneten Hilfen bei der Alltagsbewältigung
• Hilfe beim Ausfüllen von Anträgen und Formularen
• Information zur Vorsorgevollmacht und Patientenverfügung
• Längerfristige Begleitung durch „Betreutes Wohnen zu Hause“ 

Beratung ist mehr als Information! Ganz individuell helfen wir 
Ihnen, die bestmögliche Versorgungsform zu finden und die 
bürokratischen Hürden auf dem Weg dorthin zu überwinden. 
Die Beratung ist kostenfrei, erfolgt neutral, trägerübergreifend 
und unter Wahrung der Schweigepflicht. 

Sitzgymnastik 
jeden Montag von 10:00 - 11:00Uhr 
Anmeldung unter Tel. 08122 95834-20 
Wir freuen uns auf Sie! 

Sprechzeiten der Beratungsstelle für Senioren: 
Montag/Mittwoch/Donnerstag jeweils von 9°°-12°°Uhr nur 
nach telefonischer Vereinbarung 
Tel.:  08122 95834-20 
E-Mail: bwzh-oberding@pflegesterngmbh.de

Ihr Pflegesternteam

SCHÖFFENWAHL 2023 –  
WIR SUCHEN SCHÖFFEN! 

Bewerbungen bitte bis zum 27. März 2023 an das Rathaus 

Im ersten Halbjahr 2023 werden bundesweit die Schöffen für 
die Amtszeit von 2024 bis 2028 gewählt. Gesucht werden in 
der Gemeinde Oberding insgesamt 4 Frauen und Männer, in 
der Gemeinde Eitting insgesamt 2 Frauen und Männer, die 
am Amtsgericht Erding und Landgericht Landshut als Vertreter 
des Volkes an der Rechtsprechung in Strafsachen teilnehmen. 
Die Gemeinden haben eine Vorschlagsliste durch den Gemein-
derat zu beschließen. 

Aus diesen Vorschlägen wählt der Schöffenwahlausschuss beim 
Amtsgericht in der zweiten Jahreshälfte 2023 die Haupt- und 
Ersatzschöffen. Gesucht werden Bewerberinnen und Bewerber, 
die in der Gemeinde wohnen und am 1.1.2024 mindestens 25 
und höchstens 69 Jahre alt sein werden. Wählbar sind deut-
sche Staatsangehörige, die die deutsche Sprache ausreichend 
beherrschen. Wer zu einer Freiheitsstrafe von mehr als sechs 
Monaten verurteilt wurde oder gegen wen ein Ermittlungsver-
fahren wegen einer schweren Straftat schwebt, die zum Verlust 
der Übernahme von öffentlichen Ämtern führen kann, ist von 
der Wahl ausgeschlossen. Auch hauptamtlich in oder für die 
Justiz Tätige (Richter, Rechtsanwälte, Polizeivollzugsbeamte, 
Bewährungshelfer, Strafvollzugsbedienstete usw.) und Religi-
onsdiener sollen nicht zu Schöffen gewählt werden. Schöffen 
sollten über soziale Kompetenz verfügen, d. h. das Handeln 
eines Menschen in seinem sozialen Umfeld beurteilen können. 
Von ihnen werden Lebenserfahrung und Menschenkenntnis er-
wartet. Die ehrenamtlichen Richter müssen Beweise würdigen, 
d. h. die Wahrscheinlichkeit, dass sich ein bestimmtes Gesche-
hen wie in der Anklage behauptet ereignet hat oder nicht, aus 
den vorgelegten Zeugenaussagen, Gutachten oder Urkunden 
ableiten können. Die Lebenserfahrung, die ein Schöffe mit-

bringen muss, kann sich aus beruflicher Erfahrung und/oder 
gesellschaftlichem Engagement rekrutieren. Dabei steht nicht 
der berufliche Erfolg im Mittelpunkt, sondern die Erfahrung, 
die im Umgang mit Menschen erworben wurde. 

Das verantwortungsvolle Amt eines Schöffen verlangt in hohem 
Maße Unparteilichkeit, Selbstständigkeit und Reife des Urteils, 
aber auch geistige Beweglichkeit und – wegen des anstrengen-
den Sitzungsdienstes – gesundheitliche Eignung. Juristische 
Kenntnisse irgendwelcher Art sind für das Amt nicht erforder-
lich. Schöffen müssen ihre Rolle im Strafverfahren kennen, über 
Rechte und Pflichten informiert sein und sich über die Ursachen 
von Kriminalität und den Sinn und Zweck von Strafe Gedanken 
gemacht haben. Sie müssen bereit sein, Zeit zu investieren, 
um sich über ihre Mitwirkungs- und Gestaltungsmöglichkei-
ten weiterzubilden. Wer zum Richten über Menschen berufen 
ist, braucht Verantwortungsbewusstsein für den Eingriff durch 
das Urteil in das Leben anderer Menschen. Objektivität und 
Unvoreingenommenheit müssen auch in schwierigen Situati-
onen gewahrt werden, etwa wenn der Angeklagte aufgrund 
seines Verhaltens oder wegen der vorgeworfenen Tat zutiefst 
unsympathisch ist oder die öffentliche Meinung bereits eine 
Vorverurteilung ausgesprochen hat. Schöffen sind mit den Be-
rufsrichtern gleichberechtigt. Für jede Verurteilung und jedes 
Strafmaß ist eine Zwei-Drittel-Mehrheit in dem Gericht erfor-
derlich. Gegen beide Schöffen kann niemand verurteilt werden. 
Jedes Urteil – gleichgültig ob Verurteilung oder Freispruch – 
haben die Schöffen daher mit zu verantworten. Wer die per-
sönliche Verantwortung für eine mehrjährige Freiheitsstrafe, 
für die Versagung von Bewährung oder für einen Freispruch 
wegen mangelnder Beweislage nicht übernehmen kann, soll-
te das Schöffenamt nicht anstreben. In der Beratung mit den 
Berufsrichtern müssen Schöffen ihren Urteilsvorschlag stand-
haft vertreten können. Ihnen steht in der Hauptverhandlung 
das Fragerecht zu. Sie müssen sich verständlich ausdrücken, 
auf den Angeklagten wie andere Prozessbeteiligte eingehen 
können und an der Beratung argumentativ teilnehmen. Ihnen 
wird daher Kommunikations- und Dialogfähigkeit abverlangt.

Interessenten bewerben sich für das Schöffenamt in allgemei-
nen Strafsachen (gegen Erwachsene)
bis zum 27. März 2023 bei der Verwaltungsgemeinschaft 
Oberding, Fr. Gerbl, Tassilostraße 17, 85445 Oberding, rita.
gerbl@vg-oberding.de.  Hier können Sie auch das Bewerbungs-
formular anfordern oder von der Homepage der Gemeinde 
Oberding oder Eitting unter „Aktuelles“ herunterladen ( htt-
ps://oberding.digiportal.de/gemeinde-oberding/startseite/ak-
tuelles-1/schoeffenwahl-2023 oder https://oberding.digiportal.
de/gemeinde-eitting/startseite/aktuelles/schoeffenwahl-2023 ) 

Herzlichen Dank für Ihre Mithilfe! 

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.vg-oberding.de/amtsblatt-oberding können Sie 
jederzeit den aktuellen Gemeindeanzeiger herunterladen.
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EINSATZ DER HOLZHACKMASCHINE

In diesem Frühjahr kommt die Holzhackmaschine in den Ge-
meinden Oberding und Eitting wieder zum Einsatz.
Folgende Punkte müssen dringend beachtet werden:
- Das Merkblatt für den Einsatz des Häckslers ist zu beachten.
- Der Grundstückseigentümer bzw. eine beauftragte Person 

muss nicht vor Ort sein. Das Häckselgut muss sichtbar und 
jederzeit gut erreichbar gelagert werden, s. Merkblatt.

- Der Einsatz pro Haushalt darf nicht länger als 10 Minuten 
dauern und ist kostenlos.

- Das Häckselgut wird nicht mitgenommen.

NEU: 
Es gibt die Möglichkeit, Energieholz im Verschenk-Markt 
des Landkreises anzubieten bzw. abzuholen.
Auf der Homepage des Landkreises können Sie beim Ver-
schenk-Markt unter der Rubrik „Energieholz“ Ihr Hackgut 
anbieten, sofern Sie selbst keine Verwendung haben.
Um der Rohstoffknappheit entgegenzuwirken, können hier 
die Häckselhaufen eingestellt und an Betreiber von Hack-
schnitzelheizungen vermittelt werden. Es gibt sowohl die 
Möglichkeit Energieholz zu suchen als auch anzubieten. Vor 
allem große Mengen könnten so sinnvoll genutzt werden.
Unter www.landkreis-erding.de/verschenken bleibt das In-
serat 30 Tage erhalten, bevor es automatisch gelöscht wird. 
Es kann jederzeit selbst bearbeitet oder gelöscht werden.
Wir bitten Sie, sich grundsätzlich beim Häckseltermin an-
zumelden, sollte das Hackgut zwischenzeitig anderweitig 
abgeholt worden sein, bitten wir aber um Rückmeldung bei 
uns, damit der Häckslereinsatz noch rechtzeitig vor dem 
Häckseltermin storniert werden kann.

Der Häcksler kommt wie folgt:
Der Frühjahrs-Häcksler kommt in den Gemeinden Oberding 
und Eitting in der 13. KW (30./31.03.2023) zum Einsatz.

Anmeldung:  Verwaltungsgemeinschaft Oberding,
 Tel: 08122 9701-14 oder 9701-0
Anmeldeschluss: 23. März 2023, 18.00 Uhr

Wegen der Terminierung können spätere Anmeldungen nicht 
mehr berücksichtigt werden.

Das Merkblatt für den Einsatz des Großhäckslers des Land-
kreises Erding kann unter www.landkreis-erding.de/abfall-
wirtschaft/landkreishaecksler eingesehen werden.

Gemeinde Oberding   Gemeinde Eitting
Mücke, 1. Bürgermeister  Huber, 1. Bürgermeister

GEMEINDE OBERDING 

ABFALLWIRTSCHAFT

Abholung Papiertonne:
Oberding, Schwaig u. Schwaigermoos: Mi., 22.03.2023
Aufkirchen, Niederding, Notzing, 
Notzingermoos u. Oberdingermoos: Do., 23.03.2023

Abholung Biomüll:
Aufkirchen, Notzing, Notzingermoos, 
Oberdingermoos u. Schwaigermoos: Mi., 22.03.2023

Abholung Restmüll:
Oberding, Niederding u. Schwaig: Mi., 22.03.2023

Weitere Information zur Abfallwirtschaft im Landkreis Erding 
finden Sie unter www.landkreis-erding.de/abfallwirtschaft.

NEUES AUS DER 
GEMEINDEBÜCHEREI

Bilderbuchkino für Kinder ab etwa 4 Jahren
„Die Osterhennen kommen“
Mittwoch 22. März, 15.30 Uhr
Ottilie ist stinksauer! Sie und die anderen Hen-
nen schuften das ganze Jahr und legen ein Ei 
nach dem anderen, doch den Dank ernten im-

mer nur die Osterhasen. So kann das nicht weitergehen! Entweder 
dürfen sie dieses Jahr auch Ostereier bemalen und verstecken 
oder die Hennen streiken. Ob die Hasen sich darauf wohl einlas-
sen - oder muss Ostern dieses Jahr etwa ausfallen?
Das Programm ist kostenlos und dauert circa 20 Minuten. Eine 
Anmeldung ist nicht erforderlich. Jüngere Kinder sind willkom-
men, wenn sie sich in einer größeren Gruppe wohl fühlen und gut 
zuhören können. Während der Veranstaltung ist der Kinderbereich 
(Bilderbücher, Erstlesebücher, CDs und Spiele) etwa 20 Minuten 
für den Ausleihbetrieb gesperrt.

Das Büchereiteam freut sich auf Ihren Besuch!
Telefonisch sind wir unter der 08122 22 84 680 erreichbar oder 
per E-Mail an buecherei@oberding.de.
Homepage:  https://opac.winbiap.net/oberding/index.aspx   
 (Google-Suche: Webopac Oberding)

VOLLSPERRUNG MOOSSTRASSE OBERDING

Die Gemeinde Oberding informiert:
Von 20.03.2023 bis 30.04.2023 finden weitere Arbeiten im Rah-
men des Ausbau der Moosstraße in Oberding und des Ersatzneu-
bau der Brücke über die Dorfen statt. Hierfür muss ein Teil der 
Moosstraße voll gesperrt werden. Die Anwohner, Landwirte und 
Rettungskräfte können in dieser Zeit nachfolgende Umleitungs-
strecke befahren. Es wird zusätzlich eine Umleitungsbeschilderung 
über Hallbergmoos geben. 
Vielen Dank für Ihr Verständnis!

Austräger gesucht!

Kurzbewerbung bitte per E-Mail an:
 kpfairfl yer@gmx.de

für feste Gebiete der Gemeinden 
Oberding und Eitting 

(ab 14 Jahre) m/w/d
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HELFERKREIS  
„STARKE HÄNDE GEMEINDE 
OBERDING“

Wir benötigen folgende Sachen:
- Töpfe (auch große) & Pfannen
- Hand-Mixer (Rührgeräte etc.)
- Mehrfachsteckdosen
- Bettdecken und Kopfkissen

Sowie alles an Bekleidung für junge Männer (Frühjahr/Sommer) 
und Turnschuhe

Wir freuen uns, wenn Sie direkt mit uns Kontakt aufnehmen.
Hierfür dürfen Sie sich gerne bei 
Frau Dagmar Haun unter Tel.: 0152 54146728
melden und ggf. nach Absprache die Spenden vorbeibringen.
Gerne können Sie uns auch am 01.04.2023 (14:00 Uhr – 16:00 
Uhr) in der TeKlA (Pfarrhaus Aufkirchen) besuchen und mit da-
bei sein, wenn wir die vorsortierten Sachen ausgeben.

Ebenso wird unsere Radlwerkstatt geöffnet sein.

Vielen Dank für Ihre Unterstützung!

Andrea Hartung
Helferkreis der Gemeinde Oberding
„Starke Hände“
0173 9968167/089 28916293
candu.hartung@gmx.de/hartung@tum.de

SCHULKINDERGARTEN OBERDING

Vormerkung Schulkindergarten Oberding 2023/2024
Die Vormerkung mit dem Tag der offenen Tür für den Schul-
kindergarten findet dieses Jahr am: Samstag, 25. März 2023 
mit fester Terminvergabe statt.

Bei Interesse, erhalten Sie einen Termin unter:
Tel. 08122 9595995 oder schulkindergarten@oberding.de
An diesem Tag können die Familien die Räumlichkeiten besich-
tigen, das Personal kennen lernen und Informationen über den 
Tagesablauf erhalten. Es können Fragen gestellt und eine Vor-
merkung für einen Schulkindergartenplatz abgegeben werden.
In den Kindergärten liegen Flyer vom Schulkindergarten aus.

Bitte bringen Sie ein vollständig ausgefülltes Vormerkungs-
formular mit.
Alle Informationen, wie Flyer und Vormerkung, finden Sie auf 
der Homepage der Gemeinde Oberding unter „Aktuelles“.

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.vg-oberding.de/amtsblatt-oberding können Sie 
jederzeit den aktuellen Gemeindeanzeiger herunterladen.
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AUSSCHREIBUNG VON COVER-ALL-HALLEN

Die Gemeinde Oberding verkauft vier Cover-all-Hallen mit den 
Maßen: 13 m Länge x 8 m Breite x 4 m Höhe.
Die Hallen werden einzeln zum Höchstgebot vergeben. Bei einem 
Angebot von unter 4.000,00 € je Halle behalten wir uns vor, die 
Hallen nicht zu veräußern. Jede Halle ist vom jeweiligen Käufer 
selbstständig zu demontieren und abzutransportieren.

Sollten Sie eine Halle erwerben wollen, so schicken Sie bitte ein 
Angebot im verschlossenen Kuvert mit der Beschriftung:

Gemeinde Oberding - Bewerbung Cover-all-Halle
Geben Sie im Kaufangebot bitte unbedingt die Nummer der 

gewünschten Halle an (siehe Lageplan)!)
bis spätestens Montag, 20.03.2023 

ans Rathaus Oberding, Tassilostr. 17, 85445 Oberding.
Später eingehende Angebot werden nicht mehr berücksichtigt.

Fragen zu den Hallen kann Ihnen Herr Neumair unter 0175 7900542 
beantworten.

Hinweis:
Das Aufstellen der Hallen ist baurechtlich genehmigungspflichtig.

Die Gemeinde Oberding sucht zum  
nächstmöglichen Zeitpunkt einen 

Kinderpfleger in Vollzeit
(m/w/d)
für den Schulkindergarten Oberding an der Grund-
schule Oberding.

Den Schulkindergarten besuchen Jungen und Mädchen 
die von der Schule zurückgestellt werden. Unser Ziel ist 
es, diesen Kindern durch eine intensive Betreuung den 
Übergang zur Schule zu erleichtern.

Das Aufgabengebiet umfasst im Wesentlichen:
• Betreuung der Kinder
• Strukturierten Tagesablauf planen, organisieren  

und durchführen
• Projektarbeit und freie Entfaltungsmöglichkeiten  

bei der pädagogischen Arbeit
• Beobachtungen und Dokumentationen
• Hauswirtschaftliche Tätigkeiten

Das bringen Sie mit:
• idealerweise die Ausbildung zur/zum staatlich 

geprüfte/n Kinderpfleger/in oder eine vergleichbare 
Qualifikation (m/w/d)

• Erfahrung und Freude an der Arbeit mit Kindern
• Teamfähigkeit und Engagement
• Eigeninitiative und Kreativität
• Verantwortungsbewusstsein und Zuverlässigkeit
• Kooperations- und Kommunikationsfähigkeit

Wir bieten
• bei Bewährung einen zukunftssicheren Arbeitsplatz
• neue Räume mit zahlreichen Gestaltungsmöglich-

keiten, viele pädagogische Angebote
• Gehalt nach TVöD im Sozial- und Erzieherdienst mit 

Sonderleistungen, betrieblicher Altersvorsorge (ZVK) 
und der „Großraumzulage München“

• gute Fortbildungsmöglichkeiten
• ein aufgeschlossenes Team und gute Zusammenarbeit 

mit der Grundschule

Fragen zur Stelle werden Ihnen gerne von Frau Bischof, 
die Schulkindergarten-Leitung, beantwortet: 
Tel. 08122 55370-201

Sind Sie interessiert, dann schicken Sie bitte Ihre Bewer-
bungsunterlagen bis 31. März 2023 an die Gemeinde 
Oberding, Frau Winkler, Tassilostr. 17, 85445 Oberding 
oder per E-Mail als pdf an vorzimmer@vg-oberding.de 

Mit Zusendung der Bewerbung stimmen Sie der Verarbeitung personen-
bezogener Daten zu  (https://oberding.de/gemeinde-oberding/

startseite/stellenangebote).
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GEMEINDE EITTING
 
 

 
ABFALLWIRTSCHAFT

Abholung Biomüll:
Eittingermoos, Gaden, Reisen, 
Fasanenweg u. Am Moosrain: Mi., 22.03.2023

Abholung Restmüll:
Eitting Ort: Mi., 22.03.2023
Waldstraße: Do., 23.03.2023

Abholung Papiertonne:
Waldstraße: Mo., 20.03.2023
Eitting Rest: Fr., 24.03.2023

Weitere Information zur Abfallwirtschaft im Landkreis Erding-
finden Sie unter www.landkreis-erding.de/abfallwirtschaft

HINWEIS FÜR TIERHALTER

Auf Wunsch der Bürger informiert die Verwaltung über ge-
plantes Böller- bzw. Salutschießen im Gemeindegebiet.

Nächster Termin:
Am Freitag, den 24.03.2023 von ca. 19.00 – 21.00 Uhr in 
Eitting, Berglerner Str. 14.

GLASFASERAUSBAU IN EITTING FÜR UGG 
NICHT MEHR WIRTSCHAFTLICH

Unsere Grüne Glasfaser ist als nachhaltiges Joint Venture zwi-
schen Allianz und Telefónica angetreten, um den ländlichen und 
suburbanen Bereich in Deutschland mit Glasfaser bis ins Haus 
zu versorgen. Dabei setzt das Unternehmen auf den eigenwirt-
schaftlichen Ausbau der Infrastruktur ohne Vorvermarktung mit 
Mindestquote, so dass für Kommunen keine Kosten entstehen. 
Das offene Netz wird regionalen und nationalen Internetanbie-
tern für ihre Dienstleistungen zur Verfügung gestellt.

Der Ansatz von UGG ist, den Ausbau in den Kommunen mög-
lichst flächendeckend durchzuführen. So werden möglichst 
vielen Bürgerinnen und Bürgern die digitale Teilhabe in Form 
eines Glasfaser-Hausanschlusses ermöglicht.

Wir bedauern daher umso mehr, dass sich der Ausbau in Eitting 
aufgrund eines Teilausbaus durch einen Wettbewerber nicht 
länger wirtschaftlich darstellen lässt. Der Internetanbieter O2 
wird die Bürgerinnen und Bürgern informieren, die sich bereits 
für einen Anschluss entschieden hatten.

UGG dankt allen Verantwortlichen der Kommune für die pro-
fessionellen und konstruktiven Gespräche und für das Interesse 
am gemeinsamen Glasfaserausbau.

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.oberding.de/gemeinde-oberding/startseite/
amtsblatt können Sie jederzeit den aktuellen Gemeinde-
anzeiger herunterladen.

Die Gemeinde Eitting sucht ab sofort eine

Betreuungskraft (m/w/d) 

zur Unterstützung der Mittagsbe-
treuung an der Grundschule Eitting 
– als Krankheitsvertretung 
Ihre Aufgaben: 
• pädagogische Betreuung und Beaufsichtigung der Schü-

lerinnen und Schüler an Schultagen (von Montag bis Frei-
tag) für ca. 2,5 Stunden über Mittag – momentan befristet 
bis zum 31.05.2023

• Hausaufgabenbetreuung 
• Organisation und Durchführung spielerischer und krea-

tiver Angebote
Eine Anpassung der Aufgabengebiete bleibt vorbehalten.

Wir bieten
•   eine interessante Teilzeitbeschäftigung im Umfang von 

ca. 11 bis 13 Std./Schulwoche (sowohl auf kurzfristiger 
Basis, als auch als sozialversicherungspflichtige Be-
schäftigung möglich) 

•  die Einstellung erfolgt vorerst befristet bis 31.05.2023 
•  ein hochmotiviertes Team und nette Kollegen (m/w/d) 
•  in den Schulferien frei 
•  Bezahlung gemäß TVÖD 

Hierbei können sich alle angesprochen fühlen, die eine Aus-
bildung als pädagogische Fachkraft o.ä. mitbringen, aber 
auch Quereinsteiger aus anderen Bereichen sind bei uns 
herzlich willkommen!
Ein nettes Team und unsere Rasselbande freuen sich 
schon sehr auf Sie.

Sind Sie interessiert?
Dann schicken Sie bitte Ihre Bewerbungsunterlagen bis 
24.03.2023 an die Gemeinde Eitting, Herrn Ersten Bür-
germeister Huber, Tassilostr. 17, 85445 Oberding
oder per E-Mail als pdf an vorzimmer@vg-oberding.de 

Mit Zusendung der Bewerbung stimmen Sie der Verarbeitung 
 personenbezogener Daten zu.  

 (https://eitting.de/gemeinde-eitting/startseite/stellenangebote).
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VEREINSMITTEILUNGEN 
OBERDING

FC SCHWAIG

FC SCHWAIG 
ABTEILUNG FUßBALL

Vorschau Herren:
Freitag, 17.03.2023
Landesliga: 
Kirchheimer SC - FC Schwaig  19:30 Uhr

Samstag, 18.03.2023
SV Pulling - FC Schwaig 2  15:00 Uhr

Vorschau Frauen:
Samstag, 18.03.2023
FC Schwaig – TSV Polling  17:30 Uhr

Vorschau Juniorteam:
Freitag, 17.03.2023

C1-Jugend
SG Schwaig – TSV Isen   18:00 Uhr

D1-Jugend
TSV Wartenberg - SG Schwaig  18:00 Uhr

D2-Jugend
SG Schwaig 2 – SG RW Klettham  18:00 Uhr

Samstag, 18.03.2023
F-Jugend
FC Schwaig – FC Neufahrn  11:00 Uhr

C2-Jugend
FC Schwaig 2 – TSV Isen 2  11:00 Uhr

B-Jugend
SE Freising – SG Oberding  15:00 Uhr

Sonntag, 19.03.2023
E-Mädchen
TSV Aßling - FC Schwaig   10:00 Uhr

Ergebnisse 
Herren:
Landesliga: 
FC Schwaig – TSV Brunnthal  1 : 1
SVA Palzing 2 - FC Schwaig 2  0 : 1

Frauen
Sonntag, 12.03.2023
FC Schwaig – 1. FC Passau  1 : 4

Juniorteam
D1-Jugend
SG Schwaig – SpVgg Langenpreising 1 : 2
E-Jugend
FC Schwaig – VfB Halllbergmoos  7 : 0
B-Jugend
JFG Salzburg – SG Oberding  1 : 2

    FÖRDERVEREINFC SCHWAIG

am 
01.04.
13 Uhr

OSTEREIEROSTEREIERSUCHESUCHE
auf dem Vereinsgeländeauf dem Vereinsgelände

des FC Schwaig   des FC Schwaig   

Nimm dein Osterkörbchen mit und suche mit uns 
gemeinsam Ostereier. Kaffee und Kuchen gibt es auch.

Jeder ist herzlich Willkommen, auch Nicht-Mitglieder!

ab

VEREINSJUBILÄUM
110 JAHRE 

25. März 2023 ab 19:13 Uhr
im Vereinsheim in Schwaig

Hinweis für 2024

111 Jahre - Festwoche

8.5. -12.5.2024
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Wir bedanken uns bei allen Helfern, die wieder zum Gelingen 
eines rundum hervorragenden Turnieres beigetragen haben. 
Nun erwarten wir mit Spannung den Beginn der Freiluftsaison. 
Die ersten Spiele starten nach den Osterfeiertagen.

FC SCHWAIG – STOCKSCHÜTZEN

Die Stockschützen des FC Schwaig trainieren jeden 
Dienstag ab 19:00 Uhr in der Stockschützenhalle Schwaig.

Wer Zeit und Lust hat, kann vorbeikommen und mitspielen. 

Die Stockschützenabteilung freut sich auf Euch.

FREIWILLIGE FEUERWEHR 
NOTZING

Jahreshauptversammlung
Am Samstag, den 18. März 2023 findet unsere diesjährige 
Jahreshauptversammlung mit Vereinsessen statt.
Alle Vereinsmitglieder sind dazu für 20:00 Uhr ins Bürgerhaus 
Notzing  eingeladen.

Tagesordnung:
1. Begrüßung
 • Vereinsessen
2. Bericht des Kommandanten
3. Bericht des Jugendwartes
4. Grußworte der Kreisbrandinspektion
5. Grußworte der Gemeinde Oberding
6. Bericht des Schriftführers
7. Bericht des Kassenwartes
8. Entlastung der Vorstandschaft
9. Ehrungen, Ernennungen, Beförderungen
10. Sonstiges, Wünsche und Anträge

Vor der Versammlung findet um 19:00 Uhr ein Gedenkgot-
tesdienst für unsere verstorbenen Vereinsmitglieder in der 
Notzinger Kirche statt.

Wir freuen uns auf zahlreiches Erscheinen!
Die Vorstandschaft

FC SCHWAIG 
ABTEILUNG GYM & FIT

Die Abteilung Gym & Fit bietet folgende Kurse an:
 
Montag:
Sport für Ältere 10.00 - 11.00 Uhr     
Leitung: Ingrid Hintermayer
  
Easy Step (Step für Einsteiger) 19.00 - 20.00 Uhr
Leitung: Janna Biewer
 
BodyFit 20.00 - 21.00 Uhr
Leitung: Janna Biewer

Mittwoch:
Eltern-Kind-Turnen 15.30 – 16.30 Uhr         
(Kinder ab 1,5 Jahre), Leitung: Silvia Hettler
 
Kinderturnen 16.30 - 17.30 Uhr   
(Kinder von 4 - 6 Jahren), Leitung: Silvia Hettler

Kinder-Tanzen 16.00 – 17.00 Uhr         
Leitung: Carina Ziegltrum
Kinder-Tanzen 17.00 – 18.00 Uhr         
Leitung: Carina Ziegltrum     

Nordic Walking 17:00 Uhr 
Leitung: Ingrid Hintermayer  (ab März 18:00 Uhr)
Treffpunkt: Dorfplatz
  
Pilates 19.00 - 20.00 Uhr
Leitung: Marion Singvogel
 
FITMix 20.00 - 21.00 Uhr
Leitung: Silvia Hettler

Donnerstag:
EMS-Training ab 17.30 Uhr
Leitung: Frank Thömmes; 
Bei Fragen stehe ich jederzeit zur Verfügung: 
Tel: 0172 77377 83 oder frank.thoemmes@bodyclub24.com

Freitag:
Rückenfit / Wirbelsäulengymnastik 10:00 – 10:45 Uhr
Leitung: Nils Wölken

FC SCHWAIG  
BASEBALL-ABTEILUNG RED LIONS

Am vergangenen Samstag fand in der Schwaiger 
Sporthalle im Rahmen des 15. Red Lions Cup die Bayerische 
Meisterschaft im BBQ-Indoor Baseball statt. 

Unsere Nachbarn die Freising Grizzlies besiegten im Finale 
die Fürth Pirates und sind somit Bayerischer Meister. Unsere 
Red Lions erreichten den erfreulichen vierten Platz. Herzlichen 
Glückwunsch! 

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.vg-oberding.de/amtsblatt-oberding können Sie 
jederzeit den aktuellen Gemeindeanzeiger herunterladen.
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FREIWILLIGE FEUERWEHR  
OBERDING

Feuerwehr-Ausflug 2023
Ziel: Graz – zweit größte Stadt Österreichs und Landeshaupt-
stadt der Steiermark. Datum: 19. - 21.05.2023

Programm:

Freitag, 19.05.:
8:00 Uhr:  Abfahrt am Feuerwehrhaus Oberding (reine Fahr-

dauer ca. 5h, zwei Mal Brotzeit inklusive)
Abends:  gemeinsames Abendessen im Gösser Bräu Graz

Samstag, 20.05.
Vormittags:  Stadtführung
Nachmittags:  Besuch der Kernölmühle Labugger (Führung mit 

anschließender Verköstigung)
Anschließend: Besuch des  Weingutes Schneeberger (Führung 

„von der Traube zum Wein“, anschließend Verkös-
tigung und Abendessen+Buschenschank)

Sonntag, 21.05.
ca. 9:00 Uhr:  Abfahrt Richtung Oberding, Mittagessen im Gast-

haus zum Reihofer in Wels.

Preis: 275 € pro Person im Doppelzimmer
Im Preis enthalten:
- Zwei Übernachtungen m. Frühstück im Best Western Hotel Graz 
- Busfahrt inkl. Verpflegung
- Kosten für die Stadtführung & Führungen in der Ölmühle 

und Weingut
- Abendessen am Samstag

Anmeldung per Mail an:
oberdinger-festwoche-2022@gmx.de

Oder direkt per Überweisung an:
FFW Oberding
IBAN: DE80701693560003107310
Verwendungszweck: Graz + Teilnehmer-Namen

Selbstverständlich können auch Nicht-Mitglieder des Feuer-
wehr-Vereins mitfahren!!

GARTENBAU- UND 
VERSCHÖNERUNGS VEREIN NOTZING

Treffen Kindergruppe
Die Kindergruppe des GBV trifft sich dieses Jahr erstmals 
am Samstag, den 18.03.2023 von 9.30 – ca. 12.00 Uhr im 
Vereinsheim.

Unsere Treffen sind für Kinder von der 1.-5. Klasse, die gerne 
gemeinsam bastelt.

Wer dieses Jahr gerne mitmachen möchte ist herzlich willkom-
men. Eine vorherige Anmeldung wäre gut. Es dürfen sich gerne 
auch noch neue Kinder anmelden!!

Magdalena Hagn 0176 84375168
Nicole Schleicher 0170 4437098

Termine 2023
Sonntag, 23.04.2023 Wandertrag
Sonntag, 28.05.2032 Maiandacht
Sonntag, 11.06.2023 Ausflug Landesgartenschau Freyung  
   und Besuch der wachsenden Felsen 
   von Usterling 
   Anmeldung:  Daniela Eisenberger,  
   Tel: 1 53 71, 
   Gabi Ippisch, Tel: 2 09 16
Freitag, 07.07.2023 OpenAir Kino
21.-23.07.2023  Jugendzeltlager
Ab Ende August Obstpressen
Sonntag, 24.09.2023 Festsonntag zum 50-jährigen Ver- 
   einsjubiläum
Samstag, 07.10.2023 Krauteinschneiden
Samstag, 02.12.2023 Fackeln basteln
Samstag, 30.12.2023 Fackelwanderung

Nähere Infos finden sie auf unsere Homepage www.gbv-
notzing.de

JAGDGENOSSENSCHAFT NOTZING

Die Jagdgenossenschaft Notzing hat in der Versammlung am 
16. Februar 2023 beschlossen, den Jagdpachtschilling der 
Notzinger Jagdgenossen für das Jagdjahr 2022/23 nicht aus-
zuzahlen, sondern an die Bauernkasse direkt zu überweisen.

Dieser Beschluss wird gemäß § 10 Abs. 3 des Bundesjagdge-
setzes bekannt gemacht, mit dem Hinweis, dass jeder Jagd-
genosse, der dem Beschluss nicht zustimmt, die Auszahlung 
seines vollen Jagdpacht- schillings verlangen kann. 

Die Auszahlung ist binnen eines Monats nach dieser Bekannt-
machung schriftlich oder zu Protokoll beim Jagdvorsteher 
geltend zu machen.

Georg Eschbaumer, Jagdvorsteher
85445 Oberding-Notzing, An der Point 1

KFD AUFKIRCHEN

Einladung zum Basteln der Osterkerzen
am 23.03.2023 um 19.00 Uhr
am 24.03.2023 um 13.30 Uhr
im Pfarrheim Aufkirchen

Einladung zum Binden der Palmbuschen
am 31.03.2023 um 13.30 Uhr im Pfarrheim Aufkirchen
Wir würden uns sehr über Spenden vom Palmzweigen 
freuen. Bitte einfach mitbringen oder abgeben. Zum Bas-
teln sind auch Nichtmitglieder herzlich willkommen. Verkauf 
der Osterkerzen und Palmbuschen vor dem Gottesdienst in 
Aufkrichen. Wir freuen uns auf rege Beteiligung.
Eurer Führungskreis
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GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.vg-oberding.de/amtsblatt-oberding können Sie 
jederzeit den aktuellen Gemeindeanzeiger herunterladen.

KFD OBERDING UND OGDF

Kreuzwegandacht 
Am Samstag, 18.03.2023, 14.00 Uhr, laden wir herzlich ein 
zu unserer Kreuzwegandacht in der Kirche St. Georg  und 
anschließendem Kaffeekranzl beim Neuwirt in Oberding.
Wir freuen uns auf Euer Kommen.
 
Palmbuschen binden 
Am Samstag, 25.03.2023 treffen wir uns ab 14.00 Uhr im 
Bürgerhaus zum Palmbuschen binden. 
Wir freuen uns über jede Helferin, die Zeit und Lust hat, uns 
zu unterstützen.

Der Führungskreis

MOOSMOTOR SCHWAIG E.V. 

ORTSGEMEINSCHAFT  
OBERDING E.V.

AAnnmmeelldduunngg  zzuumm  VVeerrkkaauuff  ((55  €€  //  TTiisscchh))    
bbiiss  1122..0033..22002233  bbeeii::    
AAlleexxaannddrraa  LLeexx  uunntteerr  TTeell..  0088112222  //  118877  33556655  
 

Samstag, 18. März 2023 
von 9.30 Uhr bis 13 Uhr 

OOBBEERRDDIINNGGEERR    
                  KKIINNDDEERR  FFLLOOHHMMAARRKKTT    

  

  

  

                                
  
    

  

 

 

 

 

Bürgerhaus Oberding 
Hofmarkstr. 11 

 

Mit  
Kaffee / Kuchen 

und 
Wiener Verkauf 

 

S.G. GERMANIA NOTZING E.V.

Am Freitag, 17.03.23 findet der nächste Schieß-
abend an unserer Schießanlage im Bürgerhaus 

statt. Beginn für die Jugend ist um 18.30 Uhr und für die 
Erwachsenen um 19.30 Uhr.
 
Auf Euer Kommen freut sich die Vorstandschaft
 
Am Freitag, 24.03.2023 findet  unsere diesjährige Jah-
reshauptversammlung mit Königsproklamation und 
Preisverleihung vom Preisschießen statt. Alle Vereinsmit-
glieder sind dazu ab 19.30 Uhr ins Schützenheim Notzing 
eingeladen.
 
Tagesordnung Jahreshauptversammlung 2023
1. Begrüßung der anwesenden Mitglieder und Eröffnung  

der Versammlung
2. Gedenken an die Verstorbenen
3. Bereichte
     1. Schützenmeister
     1. Kassier
     1. Schriftführerin
     1. Sportleiter
     Böllerkomandant
     Kassenprüfer
4. Entlastung der Vorstandschaft
5. Ehrungen
6. Wünsche und Anträge
 
Auf Euer Kommen freut sich die Vorstandschaft

S.G. EUSTACHIA OBERDING 

Am 18.03.2023 ab 19.00 Uhr findet unsere Jah-
reshauptversammlung statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung und Totengedenken
2. Bericht des Vorstands 
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3. Bericht des Kassiers
4. Bericht der Kassenprüfer und Entlastung der Vorstandschaft 
5. Bericht des Schriftführers
6. Bericht des Sportwartes
7. Bericht des Jugendleiters
8. Wünsche und Anträge
9. Sonstiges 
10. Ehrungen

Die Vorstandschaft

S.G. NEU-EDELWEISS SCHWAIG E.V.

Freitag, 17.03. Schießabend

Vorschau nächste Termine:

Freitag, 24.03.  Schießabend (Königsschießen)
Freitag, 31.03.  Schießabend
Donnerstag, 06.04. Endschießen
   Ostereierschießen, Ehrung Vereinsmeis-

ter/innen und Schützenkönig/in

Trainingszeiten Bogenschießen:
Kinder / Jugend  Dienstags  17:00 - 18:30 Uhr
Erwachsene  Freitags  19:00 - 21:00 Uhr

Trainingszeiten Luftgewehr und Luftpistole:
Dienstags  17.00 – 18.30 Uhr
Freitags  ab  19.00 Uhr

 S.G. MOOSRAINER SCHWAIG

Schießabend 
Am Freitag, den 17.03.2023, findet der nächste Schieß-
abend (Königschießen) statt. Beginn für die Jugend 19 Uhr.
 
Voranzeige:
 
24.03.2023 Königschießen
31.03.2023 Generalversammlung mit Königsproklamation
06.04.2023 Ostereier- und Endschießen
 
Wir freuen uns auf euer Kommen.

Die Vorstandschaft

SINGKREIS ERDINGER MOOS 

Singkreis Erdinger Moos
Gesamtprobe jeden Dienstag von 19.30 - 21.15 

Uhr im Bürgerhaus Notzing (außer Schulferien und Feiertage)

Kinderchor Mooskitos
Jeden Donnerstag von 13.45-14.45 in der Grund- und Mit-
telschule Oberding (außer Schulferien und Feiertage)

TUS OBERDING  
ABT. FUSSBALL

Die letzten Spiele der Herren 
Samstag 11. März  FC Langengeisling 2 – TuS  2:2 
Sonntag 12. März  TuS 2 – SpVgg Langenpreising  abgesagt 

Die nächsten Spiele der Herren 
Sonntag 19. März  VfB Hallbergmoos 3 – TuS 2  13:00
Sonntag 19. März  SV Wörth – TuS Oberding  13:00

Die letzten Spiele der Junioren 
Freitag, 03. März  
C1-Junioren SG Schwaig – Eichenfeld Freising  1:2
Freitag, 10. März 
D1 – Junioren  SG Schwaig – SpVgg L´preising  1:2 
B – Junioren  JFG Salzburg 1 - SG Oberding  1:2 

Samstag, 11. März 
E1 – Junioren  FC Forstern – TuS Oberding  13:0 

Die nächsten Spiele der Junioren 
Freitag, 17. März 
C1 – Junioren  SG FC Schwaig – TSV Isen U14  18:00 
D1 – Junioren  TSV Wartenberg – SG Schwaig  18:00 
D2 – Junioren  SG Schwaig 2 – SG Klettham  18:00 

Samstag, 18. März 
C2 – Junioren  SG FC Schwaig – TSV Isen U14 2  11:00 
B – Junioren  SC E Freising (U16) - SG Oberding       15:00 

Dienstag, 21. März 
C1 – Junioren  TSV Dorfen – SG Schwaig  18:00

Abt. Gymnastik
Abwechslungsreiches Programm steht Euch zur Verfügung. 
Bis zu den Osterferien findet noch statt: 

PROGRAMM FÜR ERWACHSENEN:
Tag / Uhrzeit Angebot / mit 

Montag
18:00 - 19:00 Uhr Wirbelsäulengymnastik  
 Rita Faltlhauser  
19:00 - 20:00 Uhr Piloxing   
 Andrea Dann-Pelz  
Dienstag 
17:00 - 18:00 Uhr Seniorengymnastik  
 Adi Maier 
18.30 - 19.30 Uhr Powerfit  
 Kerstin Bieler 
Mittwoch 
17.30 - 18.00 Uhr Einheit Bauchmuskeln/ 
 Körpermitte 
 Kerstin Bieler  
18.00 - 18.30 Uhr  Intervall Cardio Training
 Kerstin Bieler 
18:30 - 19.00 Uhr Beweglichkeitstraining
 Kerstin Bieler
19.00 – 20.00 Uhr Hula Hoop
 Andrea Kreuzpointner
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Donnerstag 
18:00   19:00 Uhr QiGong  
 Friedl Ettenauer 

PROGRAMM FÜR KINDER:
Tag / Uhrzeit Angebot / mit 

Montag 
16:00 - 17:00 Uhr Eltern-Kind-Turnen, Gruppe 1 
 Agnes Pointner  
17:00 - 18:00 Uhr Kiga-Kids-Kinderturnen 
 und Vorschulkinder 
 Agnes Pointner   
Dienstag
16:00 - 17:00 Uhr Eltern-Kind-Turnen, Gruppe 2 
 Agnes Pointner  
17:00 - 18:30 Uhr Jump & Run Reality 
 ab der 5. Klasse 
 Kerstin Bieler
Mittwoch   
16:00 - 17:00 Uhr  Kinderturnen Grundschulkinder
 Christin Lausen 
Donnerstag 
13:15 - 14:00 Uhr  Kindertanzen für  
 Kiga-Kids (3 -5 Jahre) 
 Tanzlehrerin Sabine Milchgiesser 
14:00 - 14:45 Uhr Kindertanzen für Vorschulkinder  
 & Grundschulkinder 
 Tanzlehrerin Sabine Milchgiesser 
Samstag 
11:20 - 12:20 Uhr Tanzen ab der 5. Klasse 
 Magdalena Essenwanger

Schnuppern jederzeit möglich. Für Fragen stehen wir gerne 
zur Verfügung.

Bitte beachtet, dass kurzfristige Infos über die bestehenden 
WhatsApp-Gruppen erfolgen können.
 In den Ferien finden keine Stunden statt.
  
Wer uns unterstützen möchte – einfach melden!

TUS OBERDING  
ABT. VOLLEYBALL

Trainingszeiten 
 Dienstag  Donnerstag 
Herren 1  19:30 – 22:00  19:30 – 22:00 
Herren 2  18:30 – 20:00  19:00 – 20:30 
Herren 3  19:30 – 22:00  20:30 – 22:00 
Mixed  19:30 – 22:00  20:30 – 22:00 
Damen  18:00 – 19:30  18:00 – 19:30 
Jugend/Anfänger  18:00 – 19:30  18:00 – 19:30 

Spieltermine 
von letzter bis kommender Woche  Uhrzeit/Ergebnis 

Herren 1 (Bezirksliga) 
Samstag, 11. März      
TSC Freising II – TuS Oberding    0:3 
Putzbrunner SV – TuS Oberding    0:3 

Samstag, 18. März     14:00 
TS Jahn München – TuS Oberding 
SV W.-Burghausen – TuS Oberding 

Herren 2 (Bezirksklasse) 
Samstag, 11. März (Heimspiele) 
TuS Oberding II - SC Freising III    0:3
TuS Oberding II - SV Eitensheim    0:3

Aktuelles/Termine 
19.03.2023 – Beachplatzaufbau Teil 1 

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.oberding.de/gemeinde-oberding/startseite/
amtsblatt können Sie jederzeit den aktuellen Gemeinde-
anzeiger herunterladen.
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VEREINSMITTEILUNGEN 
EITTING

FC EITTING 

Vorbereitungsplan Jugend
D-Jugend

Fr. 17.03. 
FC Eitting - SpVgg Langenpreising 18:00 Uhr
So. 19.03. 
FC Eitting - TSV 1880 Wasserburg 11:00 Uhr

B-Jugend
So. 19.03. 
(SG) TSV Erding - (SG) FC Eitting 11:00 Uhr

U15 Baupokal
Di. 21.03.
(SG) TSV Erding - (SG) FC Eitting 18:00 Uhr

Vorbereitungsplan Herren
Kreisliga
So. 19.03.
FC Eitting - TSV Eching 15:00 Uhr
Sportanlage Eitting

Ligastart 26.03 März
So.26.03. 
FC Eitting II - SV Walpertskirchen II 13:00 Uhr
So. 26.03. 
FC Eitting - SV Walpertskirchen  15:00 Uhr

Hinweis:
Der FC Eitting sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt für das 
Sportheim, Berglerner Str. 20 eine Reinigungskraft zum Un-
terhalt der Sanitär-/ Umkleideanlagen sowie der Flure-/ 
Gastraumbereich.
Für nähere Auskünfte steht Ihnen Herr Ludwig Schüler unter 
0152-25173538 zu verfügen.

JAGDGENOSSENSCHAFT EITTING

Damentreff
am Dienstag den   28. März  sind um 19:00 Uhr alle Frauen der 
Eittinger Jagdgenossen aus allen Ortschaften recht herzlich 
zum „Damentreff“ im „Gasthaus zur Post“ eingeladen. 

Die Vorstandschaft der Jagdgenossenschaft Eitting.

KFD EITTING – REISEN

„Auf a gmiatlich´s Beisammensein“
Die Kfd Eitting-Reisen lädt ein „Auf a gmiatlich´s Beisammen-
sein“ bei Kaffee und Kuchen am Samstag, den 18. März 2023 
um 14 Uhr beim Fischerbräu.

Auf Euer Kommen freut sich die Vorstandschaft.

KRIEGER UND SOLDATENVEREIN  
EITTING / REISEN E.V.

 Jahreshauptversammlung am 2. April
Zu unserer Jahreshauptversammlung am Palmsonntag den 2. 
April laden wir unsere Mitglieder recht herzlich ein !  Bei den 
Ehrungen langjähriger Mitglieder ernennen wir heuer wieder 
ein neues Ehrenmitglied. 
 
Die Tagesordnung 
1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden
2. Bericht des 1. Vorsitzenden
3. Bericht des Schriftführers
4. Bericht des Kassiers
5. Bericht der Kassenprüfer
6. Grußwort des Bürgermeisters
7. Entlastung der Vorstandschaft
8. Ehrungen langjähriger Mitglieder
9. Wünsche und Anträge

Alfred Huber
1. Vorsitzender 

OBST- UND GARTENBAUVEREIN 
EITTING

Einladung zur Mitgliederversammlung am Diens-
tag, 21. März 2023 beim Eittinger Fischerbräu. 
Wir beginnen um 19:00 Uhr mit einer Brotzeit. Themen sind 
unter anderem Berichte der Vorstandschaft, Terminvorschau 
2023 und Bilder vom vergangenen Jahr. 

Wir würden uns sehr freuen, wenn viele Mitglieder zur Ver-
sammlung kommen. 

Die Vorstandschaft

STOPSLCLUB EITTING

Einladung zur Mitgliederversammlung 
Am Sonntag den 19.03.2023, um 19:30 Uhr, findet 

beim Postwirt die Mitgliederversammlung vom Stopslclub 
Eitting statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Bericht des 1. Vorsitzenden
3. Bericht des 1. Schriftführers
4. Bericht des 1. Kassiers
5. Bericht der Kassenprüfer
6. Entlastung der Vorstandschaft
7. Wünsche und Anträge
 
Alle Vereinsmitglieder sind dazu recht herzlich eingeladen.

Auf euer Kommen freut sich die Vorstandschaft.

Eitting 01.03.2023
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KIRCHEN 
 

EVANG.-LUTH.  
KIRCHENGEMEINDE ERDING

Sonntag, 19.03.
09.00 Christuskirche
 Gottesdienst Zwölfer
10.30 Erlöserkirche
 Gottesdienst m. Abendmahl Keller
10.30 Kath. Kirche St. Andreas, Niederlern
 NEU! Gottesdienst Zwölfer
10.30 Auferstehungskirche 
 Zwergerlgottesdienst v. Aschen

Sonntag, 26.03.
9.00 Christuskirche 
 Gottesdienst Jarmurskewitz
9.00 Erlöserkirche 
 Gottesdienst Jarmurskewitz

Das Tragen einer FFP2-Maske während der Gottesdienste wird 
empfohlen, ebenso ein Mindestabstand von 1,5m zwischen 
Angehörigen verschiedener Haushalte.

Bitte informieren Sie sich über aktuelle Gottesdienste auch 
auf unserer Homepage www.ev-kirche-erding.de.

PFARRVERBAND ERDINGER MOOS
 
Hofmarkstr. 8 · 85462 Eitting · Tel.: 08122 999838-0
E-Mail: pv-erdinger-moos@ebmuc.de
www.pv-erdinger-moos.de

Gottesdienstordnung Pfarrverband Erdinger Moos 
Gottesdienst-Termine im Pfarrverband Erdinger Moos ent-
nehmen Sie bitte dem Kirchenanzeiger, der in den Kirchen in 
Eitting, Reisen, Niederding, Oberding, Schwaig, Aufkirchen 
und Notzing für 0,10 € zur Mitnahme aufliegt sowie auf der 
Homepage des Pfarrverbandes einsehbar ist: 
www.pv-erdinger-moos.de 

Bitte beachten Sie bei der Feier der Gottesdienste die allgemei-
nen Empfehlungen zum Infektionsschutz eigenverantwortlich. 

SONSTIGES
 
KONZERT DES MUSIKVEREINS MOOSINNING 
AM 23.MÄRZ 2023

Konzert "40 Jahre Musikverein Moosinning"
Das Blasor"Zchester und die Jugendblaskappelle Moosinning 
laden alle Musikfreunde herzlich zum Konzert "40 Jahre Mu-
sikverein Moosinning" am Samstag, den 23. März 2023 in 
die Turnhalle der Schule in Moosinning ein. 

Einlass ist ab 18.45 Uhr Beginn des Konzerts ist um 19.30 Uhr. 

Der Eintritt beträgt für Erwachsene 9 €, 
für Kinder und Jugendliche bis 16 Jahre ist der Eintritt frei. 

Der Kartevorverkauf erfolgt in Moosinning im Hofladen der 
Familie Gassner, Erdingerstraße. Für eine Pausenbewirtung der 
Gäste wird wieder in bewährter Weise gesorgt. 

Die Musiker freuen sich auf Ihren Besuch. 
Musikverein Moosinning e.V.

Filialkirchengemeinde Gaden

Gaden, St. Jakob 
Sonntag, 19. März 2023, Josefi,

18:00 Uhr

Barockkonzert
mit dem Ensemble

„I Zefiretti“
bestehend aus den Profi-Musikerinnen

Beate Kiechle, Sopran, Susanne Kaiser, 
Harfe,

und Regina Frank, Cetra Nova.
An der Barockorgel: Wolfgang Kiechle

Eintritt frei - Spenden erbeten
ViSdP: Raimund Lex, Gaden

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.vg-oberding.de/amtsblatt-oberding können Sie 
jederzeit den aktuellen Gemeindeanzeiger herunterladen.

Wenn nicht wir – wer dann? 
Spendenaktion der Pfarrgemeinderäte 

im Pfarrverband Erdinger Moos 

Für die Tafel Erding sammeln wir: 
Haltbare und verschlossene Lebensmittel, Geld 

und Hygieneartikel aller Art 

Spendenabgabe: 
Oberding: 25.3. bis 1.4.2023 in der Oberdinger Bücherei 

zu den Öffnungszeiten 

Notzing: 1.4.2023 von 10.00 – 11.00 Uhr im Bürgerhaus 

Aufkirchen: 1.4.2023 von 11.00 – 12.00 Uhr im Pfarrheim 

Schwaig: 1.4.2023 von 10.00 – 12.00 Uhr im Bürgerhaus 

Eitting: 1.4.2023 von 10.00 – 12.00 Uhr im Pfarrhaus 

Reisen: 1.4.2023 von 10.00 – 12.00 Uhr im Stadl 

Wir danken Ihnen für Ihre Unterstützung! 
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Freitag: Tassilo-Apotheke
 Münchner Str. 18, 85467 Niederneuching ....08123 8890914

Samstag: Sempt Apotheke
 Gestütring 19, 85435 Erding ...............................................08122 85799

Sonntag: Campus Apotheke
 Bajuwarenstr. 7, 85435 Erding .................................08122 2291543

Montag: Stadt-Apotheke
 Lange Zeile 4, 85435 Erding.................................................08122 14754

Dienstag: Schloss-Apotheke
 Erdinger Str. 7, 85570 Markt Schwaben ............08121 5677

Mittwoch: Rathaus-Apotheke
 Landshuter Str. 2, 85435 Erding ....................................08122 48614

Donnerstag: Marien-Apotheke
 Ismaninger Str. 14, 85452 Moosinning ................... 08123 93090

NOTRUFE
Feuerwehr/Rettungsdienst ......................................................................................................112
Polizei ...............................................................................................................................................................110
Polizeiinspektion Erding ......................................................................................08122 9680
Ärztlicher Bereitschaftsdienst Bayern ...................................................................116 117
Giftnotruf München ..........................................................................................................089 19240
Drogenberatung München ....................................................................................089 282822
Sucht-Hotline-Beratung (rund um die Uhr) ...........................................089 280822
Frauenhaus Landkreis Erding .......................................................................08122 976242
Weißer Ring Opfernotruf ...................................................................................................116 006 
                     Mobilnr. Außenstelle Erding ..................................0151 55164761
Pflegekrisendienst................................................................................................... 08122 976282
Krankenhaus Erding .........................................................................................................08122 590
Kinderkrankenhaus Landshut ............................................................................... 0871 85 20
Haunersche Kinderklinik München ......................................................089 440052811
Landratsamt Erding ..........................................................................................................08122 580
Straßenmeisterei Erding ..................................................................................... 08122 9718-0

SONSTIGE WICHTIGE TELEFONNUMMERN

SCHULEN
Grund- und Mittelschule Oberding .....................................................08122 55370-0

www.vs-oberding.de oder www.vs-oberding.eu
OGTS-Grundschule .......................................................................................08122 55370-404
OGS Realschule/Mittelschule ........................08122 55371-506 u. 55371-140
Grundschule Eitting................................................................................................08122 962606
Mittagsbetreuung an der Schule Eitting .......................................08122 2276425
Staatl. Realschule Oberding ........................................................................08122 55371-0

www.realschule-oberding.de
Montessori Schule, Aufkirchen ..........................................................................08122 5052

www.montessori-erding.de

KINDERTAGESSTÄTTEN
Kindergarten Oberding / Leitung........................... 08122 9443299 / 9435088 
Schulkindergarten Oberding ...............................................................08122 55370-201 
Haus der Kinder Schwaig ........................................................................................08122 7670
Kinderhaus „St. Johann Baptist“ Aufkirchen .................................. 08122 54275
Kindergarten Notzing ..........................................................................................08122 892888
Kinderhaus „St. Georg“ Eitting ........................................................................08122 6480

GEMEINDEBÜCHEREI OBERDING
St.-Georg-Str. 6, 85445 Oberding........................................................08122 2284680

VERWALTUNG
Verwaltungsgemeinschaft Oberding – Rathaus Oberding
Tassilostraße 17, 85445 Oberding
Telefon:  08122 97010 
Standesamt Erding: 08122 408-240
E-Mail:  info@vg-oberding.de (für allgemeine Angelegenheiten)
 gemeindeanzeiger@vg-oberding.de (nur für Gemeindeanzeiger)
 standesamt@erding.de
Internet: www.vg-oberding.de
Fax:  Sekretariat  08122 9701-40
 Allg.Verwaltung 08122 9701-13
 Bauamt  08122 9701-55
Geschäftszeiten: 
Montag:   nur Terminvereinbarung
Dienstag: 08.00 – 12.00 Uhr
Mittwoch: nur Terminvereinbarung
Donnerstag: 08.00 – 12.00 Uhr
   13.30 – 18.00 Uhr
Freitag:   nur Terminvereinbarung
Terminvereinbarung möglich unter 08122/9701-0 oder
www.vg-oberding.de
Herausgeber & V.i.S.d.P.
Gemeinde Oberding – 1. Bgm. Bernhard Mücke
 E-Mail:  buergermeister@oberding.de
 Internet:  www.oberding.de
 Termine nach telefonischer Vereinbarung (Tel.: 9701-33)
Gemeinde Eitting – 1. Bgm. Reinhard Huber
 E-Mail:  buergermeister@eitting.de
 Internet:  www.eitting.de
 Termine nach telefonischer Vereinbarung (Tel.: 9701-32)
Kanzlei Eitting 
 Termine nach telefonischer Vereinbarung (Tel: 9701-32)

Layout | 
Gestaltung | Design

Theresienstraße 73
85399 Hallbergmoos 
Tel. 0811 5554593-0
info@ikos-verlag.de
www.ikos-verlag.de
© IKOS-Verlag

Druck:

Ortmaier Druck

84160 Frontenhausen

Gemeindeanzeiger nicht im Briefkasten?
Liebe Leserinnen und Leser,
uns liegt es sehr am Herzen, dass der Gemein-
deanzeiger auch bei Ihnen ankommt! Falls dies 
einmal nicht der Fall ist, können Sie Ihr Exemp-
lar aus einer der öffentlichen Zeitungsboxen im 
 Gemeindegebiet entnehmen:
· Oberding Rathaus und Hofmarkstraße
· Schwaig Dorfplatz
· Notzing Bushaltestelle (Gartenstraße)
· Aufkirchen Bushaltestelle (Eichenring)
· Niederding Dorfplatz
· Notzingermoos Schützenheim (Friedrich-Fischer-Str. 1)
 Gasthaus Gruber (Goldacher Str. 36)
Informieren Sie uns bitte, wenn Sie keinen Anzei-
ger erhalten: IKOS Verlag, Tel. 0811 5554593-0 
oder E-Mail: info@ikos-verlag.de

BEREITSCHAFTSDIENSTE | WICHTIGE TELEFONNUMMERN
SOZIALE EINRICHTUNGEN
Nachbarschaftshilfe Oberding/Eitting
Einsatzleitung ................................................................................................................0162 2540087

Betreutes Wohnen zu Hause
Pflegestern Seniorenservice .......................................................................08122 9583420

KIRCHEN
katholisch: Pfarrverband Erdinger Moos.......................................08122 9998380
evangelisch: Evang.-Luth. Pfarramt ....................................................08122 9998090

VER- UND ENTSORGUNG
E-Werk Schweiger ....................................................................................................... 08122 10153
Überlandwerke Erding ........................................................................................08122 407111
Sempt EW ............................................................................................................................ 08122 98270
Wasserzweckverband Moosrain ................................................................... 08122 98280
Abwasserzweckverband Erdingermoos ...................................................08122 4980
Erdgas Südbayern ....................................................................................................... 08122 97790

RECYCLINGHOF OBERDING
01.05. – 31.10.: Mi. 16 – 18 Uhr Fr. 14 – 18 Uhr  Sa. 9 – 14 Uhr
01.11. – 30.04.: Fr. 13 – 17 Uhr Sa. 9 – 12 Uhr

RECYCLINGHOF EITTING
ganzjährig Mi. 16 – 18 Uhr Sa. 9 – 12 Uhr

ZAHNÄRZTLICHER NOTDIENST

Aktuelle Notdienste der Zahnärzte unter: www.notdienst-zahn.de

18./19.03. Dr. Daniela Deimling MSc 
 Herzogstandstr. 2, 85435 Erding 08122 903656
 
Ärztlicher Bereitschaftsdienst – bundesweit:  116 117

APOTHEKENNOTDIENST 
Apothekennotdienst-Hotline  0800 0022833 

  www.apotheken.de/notdienste | vom Handy  22833

Täglich 365 Tage im Jahr:
Metropolitan Pharmacy, Munich Airport Center, 
Ebene 03, 85356 Flughafen München .......................................................089 978802200


